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Пневмосистеми зерноочисних машин призначені для очищення зернових 

сумішей від легких домішок (пилу, соломи, залишків бур'янів). Але зношеність 

комбайнового парку і надмірна засміченість зернового матеріалу приводить до 

того що, зерноочисні машини мають малу пропускну здатність і, як наслідок, 

низькі техніко–економічні показники. Подальше підвищення продуктивності 

стаціонарних зерноочисних машин вимагає підвищення ефективності очищення 

зернового матеріалу (особливо стаціонарних сепараторів Petkus"Селектра", 

Petkus К-218 А). 

За агротехнічним вимогам до зернозбиральних комбайнів чистота 

одержуваного від них зерна становить: при прямому комбайнуванні – не нижче 

95 %, при роздільному – не нижче 96 %. Тобто , вміст легких домішок у зерновій 

суміші не повинно перевищувати. Однак ці вимоги не завжди виконуються і на 

післязбиральної обробки надходить купу чистота якого коливатися в широких 

межах і може становити 74…99 %. 

Машини попереднього очищення - сепаратори - ворохоочисники - 

виконують очистку свіжо зібраної зернової купи вологістю до 40 % з вмістом 

смітної домішки до 20 % , в тому числі фракції соломистого домішок – до 5 %. 

Згідно ДСТУ 4138–2002 до домішок відносять залишки насіння, які 

втратили половину або більше свого розміру, порожні колоски, колосові і 

квіткові оболонки, плівки , уламки стебел, листя, гниле і проросле зерно, 

грибкові утворення, ґрунту, камінчики, пісок і т.д. При пневмосепарації є 

можливість виділити частину вищевказаних домішок, які відрізняються від зерен 

основної культури аеродинамічними характеристиками. 

За призначенням зерноочисні машини поділяють на три основні групи: 

ворохоочисники для первинного очищення зернового вороху, що надходить від 

комбайнів і молотарок; сортувальні машини (бурякові гірки; електромагнітні 

гірки, пневматичні сортувальні столи та ін.). 

Зерноочисні машини бувають стаціонарні і пересувні, переміщувані по 

струму під час роботи вздовж бурту зерна від власного двигуна (самопересувні) 

або із зовнішнім джерелом сили тяги. Стаціонарні машини застосовують в 

основному в зерноочисних агрегатах і зерноочисних комплексах. 

Загальні агротехнічні вимоги до зерноочисних машин. 

До зерноочисних машин висувають такі основні вимоги. 

При заданій нормі продуктивності, засміченості і допустимому кількості 

відходів за один пропуск машина повинна давати очищене насіння, що 

відповідають вимогам до посівного або продовольчого зерна. 
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Робочі органи і механізми машини не повинні пошкоджувати очищений і 

сортований зерновий матерыал. 

Машина повинна бути універсальною, тобто пристосованою для очищення 

і сортування насіння різних культур. 

Машина повинна бути зручною в експлуатації, легко регулюватися, бути 

безпечною в роботі і забезпечувати норми санітарії. 

У більшості випадків пиловловлюючі пристрої зерноочисних машин мають 

два ступені очищення: у першій – відокремлюються важкі і великі частки 

домішок (пилеосадочние камери, жалюзійні інерційні пиловловлювачі, 

циклони), у другій - повітряний потік доочищается від пилу (всмоктувальні і 

нагнітальні фільтри, досконаліші циклони). Ефективність другого ступеня 

визначає запиленість повітря робочої зони. 

Технологічний процес сепараторів - Petkus"Селектра", Petkus К-218 А 

супроводжується виділенням пилу. Згідно ГОСТ 12.1.005 – 88 запиленість 

повітря обслуговуючої робочої зони не повинна перевищувати  

4 мг/м3.Обслуговуючої зоною вважають простір висотою до 2 м над рівнем 

підлоги або майданчика, на якій знаходяться місця постійного або тимчасового 

перебування працюючого персоналу. 

Для підтримки нормованої запиленості повітряного потоку зерноочисні 

машини забезпечені пиловловлюючими пристроями, які, згідно з  

ГОСТ 25199 – 82, являють собою систему елементів, що складається з 

пиловловлювача (апарату для очищення газу від зважених часток), 

розвантажувального пристрою, регулюючого обладнання і вентилятора. 
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